

清理涉企挂案

通讯员 方晓东 徐啸

本报讯 年关将近,温州市瓯海区检察院在市检察院、区委政法委的指导下,积极联合多部门开展挂案清理工作年终冲刺,以快节奏、高效率清理涉企挂案、积案。

瓯海区检察院梳理发现,涉民营企业刑事诉讼案件中涉税案件占比达70%以上。涉企挂案清理工作开展以来,该院紧抓重点领域,将预防和清理涉民营企业刑事诉讼挂案工作与涉税刑事案件专项法律监督有机融合、联动推进,提升挂案清理工作的有效性。

今年6月,该院率全市之先,与税务机关、法院、公安机关联合建立了涉税案件信息双向交互机制,优化行刑衔接工作流程,使检察机关在第一时间掌握税务机关向公安机关移送的涉税刑事案件情况,实现“源头把控”;同时发挥税务机关、检察机关双方专业优势,协力推进涉企挂案清理工作。

通过将涉税案件专项法律监督工作与省检察院部署的净化“空壳公司”专项行动相结合,瓯海区检察院“揪”出了28家被用于虚开增值税专用发票、电信诈骗的空壳公司,以检察建议、案件线索移送等形式建议主管部门予以撤销登记,有效净化市场环境。

多番调解止争

本报记者 马丽红 通讯员 张圣杰

本报讯 近日,杭州市拱墅区米市巷街道金牌调解员盛晨遇到一个难题:60多岁的杨大姐来求助,和儿子40年未见,想见见他。

原来,40年前杨大姐因为家庭矛盾与丈夫离婚。考虑到丈夫家庭条件较好,就将5岁儿子的抚养权交给他。从此,她和前夫、儿子断了往来,不再有任何联系。“当时的决定迫不得已,这40年来我非常想念儿子。”杨大姐哽咽道,现在自己因病缠身生活基本无法自理,身边虽有兄弟姐妹帮衬,但终究不是长久之计,希望儿子能来照顾她。她曾辗转联系过前夫,但对方态度冷漠。无奈,杨大姐只好向街道求助。

盛晨走访各方当事人,发现杨大姐生病后,一直由兄弟姐妹轮流照顾,但时间长了,大家都有点厌烦。和其前夫一家联系时,直接被挂了电话。一筹莫展之际,盛晨接到了杨大姐儿子周先生的电话。他表示,这些年来,他非常想念母亲,愿意担任她的监护人,但是父亲坚决反对,如果能说服父亲,事情就好办了。

于是,盛晨再次走访周父。在调解团队一次上门和自己儿子的表态下,周父慢慢改变了想法,“她终究是你的母亲,你想去就去吧!”他终于松了口。最终,周先生成为杨大姐的监护人。

就在事情有了重大转机时,杨大姐的两个兄长站出来表示反对,“监护人可以继承全部财产,绝不能让她儿子就这么轻易拿走了,否则我们几十年的辛苦照顾就白费了。”为此,盛晨召集杨大姐一家座谈,对矛盾焦点进行法律答疑:监护人对遗产分配份额并无影响力,不存在谁当了监护人,就可以多分遗产;按照民法典,遗产按照顺序继承,其中第一顺序继承人为配偶、子女、父母,第二顺序继承人为兄弟姐妹……经过调解,儿子回到了杨大姐身边,杨大姐的兄弟姐妹们也不再因财产分割而相互置气。“谢谢你,让我们母子重归于好,更让我的后半生有了着落。”杨大姐握住盛晨的手说道。

送上安全锦囊

通讯员 伍明哲

本报讯 为深入推进法制副校长进校园安全宣传活动,近日,平阳县交警大队到鳌江镇墨城中心学校开展道路交通安全知识宣传活动。交警从实际出发,向学生们介绍辖区涉及步行、乘车以及骑车的典型案例,上下学途中的注意事项及常见的交通标志标线,提高学生的交通安全意识。

志愿者齐参与

近日,安吉县消防救援大队举行消防志愿者活动授旗仪式,充分发挥消防志愿者积极作用,打牢社会面消防安全防控基础。

通讯员 张燕飞



教授安全知识

近日,诸暨市公安局牌头派出所社区民警袁烟深入牌头镇新乐小学,以互动授课的方式开展宣传。

新乐小学共有110余名学生,其中外来务工人员子女占94%。考虑到外来务工人员平时工作繁忙,对子女的安全教育较少,民警围绕“防诈骗、防沉迷、防走失”主题,通过观看防沉迷宣传教育片、播放PPT、讲解反诈小故事、课堂互动小游戏等形式,上了生动有趣的一堂课,提高学生们的网络安全意识,增强自我保护本领。

通讯员 王科



“敲门”宣传消防

通讯员 钱若雅

本报讯 近日,嘉兴港区消防救援大队积极联合辖区联通公司开展消防宣传提醒进社区行动,营造浓厚消防宣传氛围。

期间,大队宣传人员与联通公司员工、社区工作人员、物业负责人等组成消防宣传小分队,深入九龙澜邸、中山花苑等小区,在楼道醒目位置广泛张贴消防宣传海报,让居民在潜移默化中了解消防安全知识。同时,通过挨家挨户“敲门”宣传的方式,向居民发放消防宣传折页,提醒居民在日常生活中时刻注意火灾的防范,加强家庭用火、用电、用气安全。

优化营商环境

通讯员 叶小孚

本报讯 今年以来,松阳县法院古市法庭采取三项措施,切实优化辖区法治化营商环境。结合辖区茶叶主产区的实际情况,开展涉茶矛盾纠纷化解与涉茶知识产权普法宣传专项活动。制作《松阳县民营企业法律风险防范问答手册》,走访辖区企业并发放,帮助企业经营者提高法律意识,以实际行动惠企护商。助企纾困方面,运用“共享法庭”,解决以通达活性炭欠薪纠纷为代表的一批涉企案件,帮助企业渡过难关。

守护名木古树

通讯员 黄佳悦

本报讯 “吴警官,我们村的古樟有白蚁……”“收到,请在原地等待,我们马上过来。”近日,衢州市柯城石室乡沙埠一村护林员老张巡逻时,发现一棵500年树龄的古樟树遭遇虫蛀,立刻通过网格管理群反映给林区警长吴伟强。吴伟强迅速组织林业局技术人员赶往现场。经勘察,蚁道并不明显,决定采用投饵诱杀的防治对策。第二天,技术人员携带防治药剂,指导民警和护林员在白蚁活动线路埋设饵料5处。经初步观察,效果良好。

吴伟强是衢州市公安局智造新城分局石室派出所所长,也是一名林区警长。为保护名木古树,石室派出所所在林区设立专属网格,安排熟悉当地社情、林区环境的警力常驻网格。保护行动开展以来,该所通过网格微信群、张贴标语、悬挂横幅、现场宣讲等方式,呼吁群众自觉保护名木古树,举报相关线索。

同时,该所联合林业局等部门,对辖区内古树的生长情况、地理环境、分布区域进行实地探查,对因病虫害或人为因素造成的长势较弱的古树采取设置保护性围栏、支架支撑、防治病虫害等措施,并实施动态管理。

石室派出所积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,建立“林长+警长+网格长”“三长”工作机制,构建责任明晰、融合协作、打防结合、治理有力的生态环境资源保护机制,助力林区警长制走深走实。

保障身心健康

通讯员 陈力维

本报讯 近日,温州市龙湾区开展为期三天的政法干部政治轮训班。为加强政法干警依法履职保护,专门邀请龙湾区第一人民医院心理科副主任医师杨德省和外科副主任医师江景润为政法干警做压力与情绪管理和应急救护培训,进一步保障干警身心健康。

课上,杨德省与干部积极互动,用生动有趣的案例舒缓政法干警的压力,帮助他们更好地处理好工作和生活中遇到的问题;江景润就心肺复苏急救措施和AED体外自动除颤仪的使用进行讲解和现场演示,政法干警学习热情高涨。别开生面的两堂课,有效推动了政法干警依法履职保护在心理健康和应急防护方面机制的落地,增强政法干警参与处理突发事件的能力水平。

据介绍,龙湾区政法系统将持续开展系列培训活动。同时,区委政法委指导政法各单位将心理健康、应急救护等课程纳入年度政治轮训必修课,为政法干警依法履职提供坚强保障。

“三句半”说安全

通讯员 顾佳蓓

本报讯 “安全防火知识广,广播电视天天讲,天灾人祸要谨防,不能忘!”近日,湖州市凤凰明珠小区内传来一阵锣鼓声,引得居民驻足。原来是南太湖新区三句半消防宣讲团带来的戏曲表演《我们是消防知识宣传员》。

今年,南太湖新区消防救援大队以传统三句半戏曲为载体,联合龙溪社区组建了一支特色消防宣传服务队——三句半消防宣讲团,通过把火灾警示案例、消防安全知识、消防安全责任、消防法律法规等内容融入戏中,提高消防宣传的针对性、实效性和影响力。

开展主题党课

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队组织开展“我学我讲党的二十大”主题党课宣讲活动,强化责任担当,凝聚奋进力量。活动中,队站负责人带头学习《弘扬“红船精神”走在时代前列》,不断深化对“红船精神”的理解认识,在继承和弘扬“红船精神”中进一步激发为中国特色社会主义事业而奋斗的力量。通过活动,全体人员表示将进一步坚定理想信念,强化看齐意识,立足自身岗位实际,认真完成各项工作。